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Ofte opplever vi en avstand mellom
hvem vi er, og hvem vi tror vi er.

Selvsagt er jeg meg selv. Akkurat meg.
Selv om jeg har trekk som ligner på
andre også, er det ingen som er helt som
meg. Jeg er helt unik. Fingeravtrykkene
mine viser det, og oppførselen min viser
det. Det kan ligge en egen glede og stolt-
het i å vite det.

Men det kan også være en kilde til
frustrasjon. For nettopp oppførselen min
er ikke alltid slik jeg gjerne ville at den
skulle være. Da er det ikke stolthet jeg
føler på lenger, men heller litt oppgitthet.
En opplevelse av at ”dette er da ikke
meg?” – Men selvsagt er det fremdeles
deg, selv om du ikke liker alt du ser like
godt.

De fleste av oss har et ideal om å være
selvstendige mennesker som klarer til-
værelsen på egen hånd. Vi vil helst ikke
være avhengige av hjelp fra andre. Å ta
imot hjelp kan iblant oppleves beklemm-
ende, nesten litt pinlig.

Men for å være ærlig: Det kan også opp-
leves virkelig godt – tenk at noen husket
på meg og hjalp meg med en liten eller
stor ting som jeg slet med! - Det er bare å
innrømme det: Mennesket er en motsig-
elsesfylt skapning. På den ene side vil vi
være sterke og selvstendige, men samtid-
ig lengter vi etter felleskap og venner, og
omsorg. Og like sikkert som at vi lengter
etter kjærlighet, like sikkert er det at noe
i oss ofte stenger for denne kjærligheten,
både å ta imot og å gi. Vi kvir oss for å ta
imot, vi vil ikke være avhengig av andre,
vi vil klare oss selv, og ikke minst
bestemme selv.

Som regel gjelder dette ikke bare for-
holdet vårt til andre mennesker, men også
forholdet vårt til Gud. Vi vil ikke stå i
gjeld, vi vil helst betale for oss.

Så blir vi nødt til å velge mellom ønsket
om alltid å gjøre opp for oss, og gleden
over å oppleve at andre som vil oss vel,
øser ut litt av sin godhet på oss.

Kjærlighetens vesen er å gi, og ta imot!
Den som ikke aksepterer sin avhengighet
av Gud - og andre mennesker – blir
avstumpet. Det finnes mennesker som

Hvem tror
du at du er?
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ikke vil tillate andre å gjøre dem en tjen-
este, for de orker ikke tanken på å stå i
takknemlighetsgjeld til noen. Slike
mennesker er egentlig ikke sterke og
selvstendige, men ulykkelige mennesker.

Hvem tror du at du er? – Jeg tror at jeg er

skapt av Gud, til å leve i et kjærlighetens
fellesskap med Gud og mennesker.

2, Tim.1, 7: Gud ga oss en ånd som gir
kraft, kjærlighet og sindighet. Amen!

Geir Valle

Inghild Thomassen,
leder i Fellesrådet
på Værøy
- Jeg er helt ny og fersk som leder i
Kirkelig fellsråd på Værøy, sier Inghild
Thomassen som overtok ledervervet
ved årsskiftet. – Jeg konstaterer at det
er mangt og mye å sette seg inn i og
mye nytt å forholde meg til i lederroll-
en.

- Kirka har alltid stått sterkt på Værøy
og vært samlende både i gode og van-
skelige dager. Det er viktig å ta vare på
tradisjonene, men det er også viktig å
se framover. Jeg skal i alle fall gjøre
mitt beste, sier den nyvalgte lederen.

Inghild Thomassen er født og oppvokst
på Værøy. Hun er utdannet som syke-
pleier og arbeider i dag sml ledende
sykepleier ved Omsorgsenteret på
Værøy der hun har jobbet i ikke mindre
enn 20 år.

Inghild Thomassen overtok som leder i

Fellesrådet på Værøy.

Foto: Dag Sørli
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Nils Kristian Ellingsen jobbet som kirke-
verge i Røst menighet i over 11 år.
Høsten 2007 måtte han si opp sin stilling
av helsemessige årsaker.

Livet har mange faser. For Nils Kristian
Ellingsen gikk livet over i en ny fase da
han kom tilbake til Røst etter 28 år i Sød-
Norge. Jeg tok meg en prat med ham og
spurte hvorfor han kom tilbake.
- Det var hele tiden meningen at jeg
skulle hjem til Røst, og da far begynte å
skrante og bli engstelig for å være alene,
bestemte jeg meg for å dra. Da det sam-
tidig ordnet seg med salg av leilighet, slo
jeg til, og det var på høy tid. Jeg flyttet til
Røst til jul i 1995, og i januar brakk far
lårhalsen og trengte full støtte.
Hvor lenge var du kirkeverge?
- Jeg startet i april 1996 og satt i stilling-
en helt til helsetilstanden tilsa at jeg
måtte si opp høsten 2007.
Hva vil du si om tiden som kirkeverge?
- Jeg har trivdes veldig godt selv om det
var mange harde stunder med dårlig øko-
nomi og små budsjetter. Folk ga så
mange fine tilbakemeldinger som varmet.
Særlig var det i begravelsessammenheng
jeg følte at jeg kunne være til støtte.

Den dagen Nils Kristian ble så syk at han
måtte sendes til sykehuset, hadde det

vært begravelse. Det var menighetsråds-
møte om kvelden der han var sekretær,
og så kjørte han organisten til flyplassen.
Nils Kristian sto på for fullt helt til han
måtte gi seg.

Nils Kristian Ellingsen jobbet som kirkeverge i

Røst menighet fra 1996 til 2007.

Foto: Ragnhild Meland

Takk, Nils Kristian!
Kari Reklev Olsen (leder av Røst menighetsråd)
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Vi skriver 1957. Like før jul finner en
beskjeden liten trykksak fram til hus-
standene på Værøy og Røst. Det er et
enkelt ark – brettet i to. Likevel er det
historisk sus over utgivelsen. Det er nem-
lig første utgave av ”Menighetsblad for
Værøy og Røst”.

Folket på de to øyene var lite vant til det
vi kaller ”mediadekning”. Det var
”Lofotposten” som var lokalavisen, og av
og til står det noen epistler fra øyene
lengst vest i havet. Men ”Lofotposten”
har tatt mål av seg å dekke hele Nord-
Norge – og i den sammenheng blir våre
øyer en utkant. ”Menighetsbladet” blir
dermed den første avisen kun for oss!

- Hva er vel dette, skriver redaktøren,
sogneprest Haarek Midtgaard – og gjør
noen filosofiske betraktninger omkring
tilblivelsen av menighetsbladet.
Intensjonene er gode, ambisjonene høye.
6 ganger i året skal bladet komme ut. Et
faksimiletrykk av den første utgaven
ligger for øvrig ved denne utgaven av
Kirkebladet.

Det koster
Bladet skulle være selvfinansierende og
helt fra første utgave baserte man seg på
frivillige gaver. Gaver kom inn – det
kunne være en krone eller to, av og til

oppe i ti kroner. Regnskapet ble sirlig
rapportert i bladet – en tradisjon
Kirkebladet fortsatt holder i hevd.

Det var greit nok å basere seg på fri-
villige gaver, og givergleden var stor.
Men det førte likevel til mange økonom-
iske kriser og nødrop fra redaksjonen
som med jamne mellomrom konstaterte
at kassa var tom. Utrolig, nesten som ved
en styrelse, ble det likevel alltid en løs-
ning.

Kirkebladet er blitt 50 år
Dag Sørli

Sogneprest Haarek Midtgaard hadde utvilsomt

store planer med Menighetsbladet for Værøy og

Røst – slik det står å lese her.
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Valg av stoff
Sokneprest Midtgaard hadde forstått at
skulle han nå folket, måtte han også ha
med lokalt stoff i menighetsbladet.
Menighetsbladet ble derfor i flere tiår det
eneste nyhetsbladet for øyene – og i
ettertid har det vist seg at bladet også er
en viktig lokalhistorisk kilde. Det er
menighetsbladet som kan berette at
”3.12.1958 kjørte den første bilen til
Glea” – eller at ”Sognepresten bor nå på
kvisten i lærerboligen når han er på Røst.

Der er det telefon.” Hvem kunne ane
det?

Det var stort sett sognepresten som var
redaktør og journalist og hadde ansvaret
for utgivelsen av bladet. Ikke alle prester

Det var altså Menighetsbladet som skulle bli den

første ”lokalavisen” for de to øysamfunnene

Værøy og Røst (t.h)
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følte seg like kallet som reportere, og
bladets profil ble derfor preget av deres
interesser og bruk av tid. Til tider ble
bladet fylt med høykirkelig og belærende
stoff – noe som fikk en leser til å ytre i
skarpe ordlag at nå savnet man mer lokalt
stoff!

Tradisjonen med lokalt stoff har bladet
trofast fulgt opp – selv om redaktørene
har skiftet. Til tider har presten hatt en
redaksjonskomite til hjelp – og i en peri-

ode var det kirkevergene som hadde
redaksjonsansvaret.

Kirkebladet ble delt ut gratis til alle hus-
stander på Værøy og Røst. Etter hvert
fikk bladet også mange utflyttede øyvær-
inger som lesere. I dag sendes bladet
fortsatt til alle på Værøy og Røst - og til
mer enn 600 utflyttere! Helt gratis.
Fortsatt baserer man seg kun på frivillige
gaver.
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Skrivetørke og skriveglede
Mang en gang lå bladet på sotteseng. De
seks årlige utgavene av bladet som
Midtgaard så håpefullt hadde annonsert i
1957, kunne bli redusert til to eller fire
årlige utgaver. Skrivetørken ble et alvor-
lig varsko for bladet som til tider styrte
mot en snarlig nedleggelse. Men slik
skulle det ikke gå. På 1980-tallet var man
til eksempel inne i en heller mørk peri-
ode. – Da trådte Lofotboka til, sier tidlig-
ere sogneprest Rolf Synnes. Bladet fikk
nytt stort format, ble trykt på godt papir,
fikk flere sider, brukte mange bilder og
glimtet til med fargebilder. Samtidig fikk
bladet en egen redaksjonskomite som
skulle sørge for stoff til bladet.

Det fungerte – og etter hvert kom flere
skribenter til. En av Kirkebladets mest
trofaste skribenter ble Fredrik Endresen
på Værøy. Hans små fortellinger om
hendelser og hverdagslige tildragelser fra
barneårene, var det utrolig mange som
satte pris på. Da Fredrik gikk bort i 2001,
var det mange som mente at bladet ikke
kunne bli det samme. Fredriks skriverier
i Kirkebladet er etter hvert samlet i en
bok.

Navneskifte
”Menighetsblad for Værøy og Røst”
skiftet etter hvert navn til ”Kirkeblad for
Værøy og Røst”. Nok et navneskifte ble
forsøkt i sogneprest Eltervaags tid, I et
par utgaver het bladet ”Værøy-Røsten”.
Det var nok et morsomt navn, men å

påstå at navneskiftet falt i god jord, er en
overdrivelse. Snart var det gamle navnet i
bruk igjen.

Moderne tider
De moderne tidene gjorde sitt inntog inn-
enfor boktrykkerkunsten. De første
utgavene av bladet med trykt med såkalt
”blysats” på Bodø boktrykkeri. Senere
overtok offsetmetoden – en metode som
gir langt andre muligheter både for bill-
edbruk og redigering. Etter den første
omleggingen på åttitallet, overtok
Lofotboka den grafiske utformingen av
bladet – senere overtok Dagfinn Arntsen
med sitt firma ”Værøy Media” produk-
sjonen av bladet. Kirkebladet ble derfor
et ”lokalt produkt” med unntak av trykk-
ingen som i tidligere tider foregikk i
Bodø, men som nå er flyttet til Mysen.
Bladet har også gjennomgått flere endr-
inger på formatet. De første utgavene var
som nevnt på 4 sider i A5- format.
Senere kunne det være flere sider, men
fortsatt i A5 format. På åttitallet ble
formatet endret til det vi gjerne kaller
Kirkebladformatet. I en periode kom
Kirkebladet ut i A4 format, men er nå
kommet tilbake til det gode, gamle
Kirkebladformatet igjen. I 2006 fikk
bladet egne redaksjonskomiteer på de to
øyene – og er i en alder av over femti år
fortsatt like kjærkommen lesning for
øyfolket som den første utgaven fra 1957.

Det går mot nye femti år for Kirkebladet
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Etter 30 år i firmaet A. Johansen A/S på
Røst, vanket det mange godord og
utmerkelser til Heidi Alice Hansen under
høstens julebord. Hun ble tildelt både
gullklokke, Norges Vels medalje med
jakkenål, og diplom for lang og tro tjen-
este. ”Oppmerksomheten kom fullstendig
overraskende på meg!” sier en glad jub-
ilant til Kirkebladet.

Lang og tro tjeneste
Heidi har både tråkket barnesko og gått
gradene i firmaet. Allerede som 15-åring
startet hun på fast jobb i produksjonen
etter endt 9-årig skole i 1978. Hun skaffet
seg raskt god innsikt i arbeidet på fiske-
bruket og fikk ord på seg for å ha greie
på kvalitet på fisken som ble håndtert.

Heder til tørrfiskvraker
Arnfinn Ellingsen

Heidi Alice Hansen ble tildelt Norges Vels medalje for lang og tro tjeneste i 2007. Faren, Karstein

Hansen, ble tildelt det samme i 1991.

Foto: Arne Johansen
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Tørrfiskvraker
Det er ofte sagt at tørrfiskvrakeren er
Lofotens vinsmaker. Vrakerne tilhører en
liten, eksklusiv yrkesgruppe som
nærmest er verneverdig. Vraking er en
uhyre viktig funksjon for både selger og
kjøper. I 2006 og 2007 har Heidi hatt
eneansvaret for sortering eller vraking av
tørrfisk hos A. Johansen A/S. Innpå 20
kvaliteter skal nøye sorteres ut fra blant
annet størrelse, tykkelse, farge, lukt og
utseende for å være i overensstemmelse
med italienske ganers krav og forvent-
ninger. Et stort antall tonn tørrfisk skal
løftes, vendes og legges i ulike sortiment-
er. Det krever gode armer og skuldre.

Kvalitet
Vrakerferdighetene går gjerne i arv fra
generasjon til generasjon. Heidi har hatt
Ole Jensen og sin far, Karstein Hansen,
som læremestere. I tillegg har hun vært i
Italia flere gangere hos agenter og
importører og på den måten blitt kjent
med de kvalitetskrav markedet har. Etter
at Heidi fikk ansvaret for vrakingen hos
A. Johansen A/S, har ikke firmaet fått
reklamasjoner på varene som selges over
store deler av Italia.

Heidi fikk sitt gullur fem år for sent. Men
som Arne Johansen sa under tildelingen:
”Vi spara ho i fem år, og håpa at ho vara
fem år tilsvarende lenger!”

Gullkonfirmantene
på Værøy 2008

Søndag 13. juli 1958 sto følgende 25 til
konfirmasjon i Værøy nye kirke. De er
altså årets ”gullkonfirmanter”, men det
ser ut som Værøy på nytt går inn i et
presteløst tidsrom. Blir det noe
arrangement denne sommeren, vil
Fellesrådet ta kontakt.
Vi har ikke bilde av disse konfirmant-
ene, men det er det kanskje noen av
dere som har. Det ville være hyggelig å
kunne presentere dere på kirkebladets
side www.kirkeblad.no Fint om du
kunne ta kontakt.

Birger
Peder Blomseth, Knut Kristian
Endresen, Markus Eriksen, Rolf
Eriksen, Bjørn Adolf (Hansen) Varan,
Alf Herman Karlsen, Nils Håkon
Kristensen, Jan Ludvig Kristensen,
Kristen Agnar Nilsen, Helge Agnar
Pettersen, Kitty May Bensvik, Kirsten
Ella Karin Bensvik, Solveig Eikseth,
Grethe Eilertsen, Karin Anna Eilertsen,
Inger Johanne Ingebrigtsen, Edel
Alfhild Hartvigsen, Alfhild Synnøve
Karlsen, Berit Ruth Kristensen,
Rigmor Henriette Kristensen, Ellen
Kirsten Kristiansen, Liv Gunny Olea
Olsen, Eli Synnøve Solum, Jorun
Ranveig Hilda Torstensen, Gunn Torun
Hilda Vammervold
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Søndag 13. april arrangerer Røst-konfir-
mantene Missa Technologica 1.0 i Røst
kirke. Missa Technologica er en tekno-
gudstjeneste som første gang ble satt opp
i Vår Frue kirke i Trondheim under kirke-
dagene i 1997. Innholdet i gudstjenesten
er tradisjonelt, men formen er meget

spesiell. Det er teknomusikk som ledsag-
er salmer og liturgi! Skal vi ha teknom-
usikk i kirka også nå? tenker kanskje
noen av dere. Ja, hvorfor ikke?, sier jeg.

I 2000 år har kirkemusikken utviklet seg.
Det begynte med enstemmig gregoriansk

Teknogudstjeneste i Røst kirke
Thomas Wagle

Årets røstkonfirmanter er en engasjert gjeng. I anledning Verdens aidsdag 1. desember 2007 solgte kon-

firmantene AIDS-sløyfer og pepperkaker på julemessa. Pengene de tjente, om lag 2000 kroner, gikk til

AKSEPT, Kirkens Bymisjons senter for HIV-positive i Oslo. 11. mars vil røstkonfirmantene gå fra dør til

dør og samle inn penger til Kirkens Nødhjelps årlige fasteaksjon. Ta vel i mot dem!

Foto: Ragnhild Meland
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munkesang på 700-tallet. På 1500-tallet
tok Luther de folkelige drikkevisene og
ga dem nytt innhold og kalte dem for
salmer. I forrige århundre var gospel-
musikk og rock det nye i kirka. Historien
forteller oss at ulik kirkemusikk har talt
til folk til ulike tider. Nå er tiden moden
for å ha en teknogudstjeneste i Røst

kirke, for denne gudstjenesten taler til
unge mennesker i dag.

Selv om Missa Technologica er en ung-
domsgudstjeneste, er alle aldersgrupper
velkommen. Møt opp med et åpent sinn,
og lytt til et gammelt budskap akkom-
pagnert av helt nye toner.

Når du sitter med bladet i handa og les-
er dette, lurer du vel på hvorfor du også
skal finne bladet på nettet.

Mange muligheter
Mange får kirkebladet i posten, så nett-
utgaven er ment som en tjeneste til de
mange utflytterne som ikke får bladet.
Men nettutgaven er noe langt mer og
gir deg mange andre tjenester og
muligheter. Du kan se billedserier – og
du kan se filmer. Du kan høre lydopp-
tak, sang og musikk fra øyene.
Dessuten får du tilgang til artikler med
tilknytning til øyene. På nettutgaven
kan du lese om Værøypresten som
kunne stille ånder – og som ble stilt for
retten som falskmyntner. Er du en av
de mange som likte Fredrik Endresens
fortellinger, vil du finne et utvalg av

dem på nettet. Du kan dessuten høre
Fredrik fortelle om ”Stor 25”. Det er
nok av grunner til å besøke kirkebladet
på nettet.

Samlingen bygges stadig ut – og vi
regner med å legge ut nytt stoff midt i
hver måned. Samtidig oppdateres
”nyhetene”.

Det er gjort et stort og tidkrevende
arbeid for å skape nettstedet. Håpet er
at du kan få glede av det som er gjort.
Du må gjerne gi oss ideer og tilbake-
meldinger. Adressen finner du på
www.kirkeblad.no

Kirkebladet på nett
Etter en del om og men, er kirkebladet igjen å finne på nettet under
den gamle adressen www.kirkeblad.no
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6. desember 2007 takket
”Værøytannlege” Hans Karlsen (64) for
seg. Etter mange år i tannhelsetjenesten,
står nå pensjonisttilværelsen for tur.
Egentlig ble Hans Karlsen pensjonist
allerede i fjor, men han har likevel fort-
satt å betjene tannlegeposten på Værøy ut
2007. Siden 1993 har veteranen tilbrakt
rundt ti uker årlig på Værøy for å kon-
trollere og vedlikeholde tannhelsen blant
Værøyværingene. Men nå er slutt.

Hans Karlsen, som opprinnelig er
Ballstadværing, innrømmer at det er litt
vemodig å forlate tannlegekontoret på
Værøy for siste gang. – Etter så mange år
her på Værøy, er det klart at jeg reiser

herfra med blandede følelser, sier
Karlsen.

I 1964 var Hans Karlsen ferdigutdannet
tannlege, og praktiserte både i Tromsø og
Harstad før han fem år senere pakket sak-
ene og flyttet til Bodø. Her har Karlsen
jobbet i den offentlige tannhelsetjenesten
fram til i fjor. Karlsen oppsummerer
årene innenfor tannhelsetjenesten som
interessante og utviklende. – Tannhelsen
har utvilsomt utviklet seg i en veldig
positiv retning siden jeg begynte i yrket,
forteller Karlsen. Fokuset på tannhelsen
er i dag sterkere enn noensinne, avrunder
han.

Tannhelse i nesten tyve år
Magnus Eilertsen

Hans Karlsen har tatt seg av Værøyværingenes tannhelse siden 1993.

Foto: Magnus Eilertsen
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Oppvokst som jeg er på Værøy, fra 1952.
Sammen med visst nok det største kullet
noen sinne på øya, hender det nok at jeg
ofte tenker tilbake. Det begynner å bli så
lenge siden at det vel for yngre blir ”i
gamle dager”.

Yrke og livsstil ble for meg som for
mange andre værøyværinger fiske og
sjøfart
Det har ført meg kloden rundt. Ble bosatt
i Norge men helt sør i landet i Mandal.
Plassen der det alltid er ”flo sjy”. Der er
det bare 15 cm forskjell på flo og fjære.
Nå er det akkurat 40 år siden jeg gikk ut
av skolen og begynte min yrkesaktive
virksomhet om bord i ”Sjøliv” N-119-
VR., opprinnelig bygd i 1911.Tenkte at
nå var det vel på tide å realisere et ønske
om så smått gå tilbake til opprinnelsen.
Fikk bygd en 40 fots plastbåt i Sverige,
utrustet for juksa og snurrevad. Navnet
gav seg selv, ”Sjøliv” og VA-119-M. I
styrhuset har jeg hengt opp bilde av
gamle ”Sjøliv”, ikke slik de fleste av oss
husker ho som ”Gråmor”. Men tilbake-
ført slik ho vel må ha sett ut da ho ble
bygd i 1911.

Min første tur fra Værøy gikk for 50 år
siden, sommeren 1957.
Det begynte en søndag året før. pappa

skrittet opp på bakken mot gjerdet til
Fritjof.
”Her skal nyhuset stå" sa han

Noen dager senere begynte vi å grave ut
tomta, for hånd. Pappa hadde lånt et
trillebår fra grustaket som han brukte å
trille ut mold og grus fra tomta. Brukte
en planke å kjøre på og tippet massen i
hjørnet mellom gjerdet mot Fritjof og
veien. Jeg hadde en liten trillebår som
onkel Lante hadde laget til meg og brukte
en mindre planke og tippet massen i
samme haugen.

Vi ble ferdig med utgravingen ut på høst-
en. Da vinteren kom med snø var det
spennende å hoppe i djupsnøen som la
seg i tomta.

Så kom tiden da vi skulle til innlandet å
hente material til nyhuset. Min første tur
fra øya. Det var i juni 1957, femti år sid-
en. Pappa hadde engasjert han Bernhard
på Småhauan med "Porlarlys" for frakt-
ing.

Jeg husker godt da vi gikk ombord i
Porlarlys ved Willykaia. Blant de som
var på kaia husker jeg bla. han Nordal
Christensen, denne humørsprederen og
barnevennen som alltid hadde noe skøy

Min første tur fra Værøy
Terje Arnesen
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på lur.

På den tiden var det krise i Suez. Dette
var titt og ofte på nyhetene. Pappa fulgte
med og det gjorde jeg også. Dette hadde
Nordal fått vite. Da vi skulle gå ombord
sa Nordal til meg; " Ja ja Terje, no får du
seil i jønna Suezkanalen". Dette økte
spennngen i meg. Ikke nok med at jeg
skulle ut å reise fra Værøy, 4 1/2 år
gammel. Men å seile gjennom
Suezkanalen også.. Må tilføye at jeg har
jo tilbrakt det meste av mitt voksne liv på
havet på fiske eller annen sjøfart. Jeg lov-
te at når jeg en gang kom til å seile
gjennom Suezkanalen så skulle jeg sende
kort derfra til han Nordal. Men det hadde
seg alltid slik at hver gang jeg skulle ha
seilt gjennom Suezkanalen så var det krig
eller kanalen var stengt av andre årsaker.
Til dags dato har jeg ikke seilt gjennom
Suezkanalen.

Vi slapp fortøyningene og Bernhard
strekte opp på Bolindern og ut over
Vågen bar det. Bernhards sønn Birger var
også med på turen. Han er på dagen 8 år
eldre enn meg. Men snill og grei som han
alltid var, lekte han med meg på dekket.
Odd og Jarle hadde sendt med en tre-
lastebil som skulle til Sverre i Beiarn.
Den kjørte Birger og jeg med rundt på
dekket.

Vestfjorden lå stille denne dagen. Blikket
og forventningene var rettet framover.
Mot innlandsfjellene. Og etter noen timer

kunne vi skimte Helligvær og etter hvert
de svarte Remskjæran. Passerte Vokkøya
og så bar det innover Landegofjorden.
Spenningen steg. Kunne se Burøya og
bebyggelsen bak. Kunne kjenne lukta av
by. En fremmed lukt av bileksos som
hang i lufta.Svingte inn på havna i Bodø.
Det var et mektig og uvant syn. Lange
kaier og store hus.

Det var blitt kveld da vi la til kai, men en
liten tur på land måtte vi ha. Husker jeg
sto på benken i lugaren for å nå opp til et
speil som hang på skottet. Jeg måtte jo
greie hårsveis før min første bytur. Hadde
fått en liten blå kam som jeg hadde i
baklommen.

Bilde av ”Porlalys” som jeg fikk tilsendt fra

Birger. Må ha vært tatt på midten av 1960-tallet.

Kjenner igjen det nye Fritjofstyrhuset.
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Det var flo sjy og lett å komme i land. De
første ustø skritt etter turen over
Vestfjorden og møte med byen gjorde
meg usikker. Da var det godt å holde i
hendene til mamma og pappa. Vi kom
opp på "støypveian". Det var store støyp-
hus på rekke og rad. Ikke et gjerde eller
ei gressmark å se, bare støyp og biler.
Synes det var tungt å puste, var nok spent
og litt redd.. Etter en tur på byen med
mange inntrykk var det godt å komme
"hjem" til lugaren om bord i Porlarlys.

Neste dag ble det lastet ombord tegel-
stein, isolasjon og forskjellig til huset.
Så begynte turen mot Beiarn og
"Suezkanalen". Jeg satt på kne på benken
framme i styrhuset da vi nærmet oss
Beiarkjeften. Kunne se at svinryggan på
Polarlys virket breiere enn Beiarkjeften.
Jeg sa til Bernhard: "Der kjæm vi oss
aldri inn". Bernhard lenet hodet bakover
og knep sammen øynene på sin karakter-
istige måte da han svarte: "Jau vi har en
kasse mit i romme, så vi ska vel allti
spræng oss åpning". Men etter hvert som

Nye ”Sjøliv”. med 500 hk Iveco og baupropell på 20 hk.
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vi nærmet oss, åpnet Beiarkjeften seg og
vi seg inn på en speilblank Beiarfjord.
Kunne dra inn den intense lukta av skog,
en fullstendig fremmed men god lukt.
Mye bedre enn bylukta i Bodø.

Vi seg innover fjorden og la til kaia. Vel
fortøyd gikk vi opp på land. Det var høye
fjell rundt. Bernhard pekte på den glatte
fjellsiden på motsatt side. På den grå
fjellsiden var det et felt med svart. "Ser
du" sa Bernhard." Da va enn mann så sku
mal fjelle, så møst han spanna, du ser ho
ligg der i fjæra" og pekte mot noe som
sikkert var et oljefat men på avstand og
for meg var det jo malingsspanna som
mannen hadde mistet.

De neste dagene ble det lastet vinduer,
dører og ellers materialer til nyhuset.
Så bar det utover Beiarfjorden og innom
Bodø før turen hjemover kunne begynne.
Forventningene var kanskje mer intens
enn da vi gikk motsatt vei. Nå var
lengselen der. Til Værøy og til lillebror-
en, Paal som var hos Klara og Lockert.
Samme leia ut Landegofjorden, passerte
Helligvær og ut på Vestfjorden. Kunne se
den lange kjeden av fjell som
Lofotveggen dannet. Åpningen over
Moskenesstraumen. Mosken og
Værøyfjellene.

Da vi vel var ca. midtfjords dro Bernhard
fram en kikkert som han holdt foran
meg." Kan du sjå nåkka "? Spurte han.
Jeg måtte vri litt på kikkerten før jeg fikk

Værøy i synet. Så Hornet og Gjærheia.
Nedover kunne jeg se kirka. Men så kom
havflata. Jeg tok vekk kikkerten og var
temmelig sjokkert. Værøy hadde søkkt.
Sjyen var kommet langt opp i kirka.

Pappa tok fram en kavel og begynte å
forklare meg om at jorda var jo rund og
på grunn av krummingen kunne det se ut
som om at sjyen sto langt opp i kirka.
Men det var ikke lett å skjønne. Så på
kavelen, modellen av jorda og ut på hav-
et. Jorda var i alle fall ikke innboten i
kavellhu. Nei, jeg var ikke overbevist.
Måtte fram i lugaren å få brødskive med
brunost og kakao.

Så etter en stund kom pappa og hente
meg. Vi gikk fram på bakken. Jo nå var
det bedre. Vi var kommet nærmere.
Kunne skimte Seiklakken nå og kirka var
tørr. Husker jeg tenkte at, de har vel åpna
dørran sånn at sjyen har rent ut.
Vi passerte Moloenden. Pappa pekte mot
Kvalnessteinan; "ser du den karn". Jo
opp Strompa bøyd over sykkelstyre kom
han far, skulle nok å ta i mot oss.
Polarlys seg inn over Vågen. Bernhard
slakket på Bolinderen. Vi hadde Hornet i
bauen. Den mektige Gjerheia, Bjørgan og
helt ut til Storfjellet som nå var kommet
aktenom på styrbord.
Heia, Nupen og Tinnan på babord. Vi
kom inn i favna til Værøy.
Fikk følelsen av at øya sa:
"VÆLKOMMEN HEIM".
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Høsten 2007 flyttet Charlie Gadgaard
Hansen og Anna Karlsson med barna
Adam (9), Jakob (7), Katrine (5) og Ella
(3) nordover til Røst. De forlot storbyen
København til fordel for mye mer frihet.
Bydelen de kom fra var et samfunn der
barn ikke bør vokse opp, mener de
bestemt.
Øya er et paradis for barna, mener famili-
en. - Her kan de være ute, leke, sykle og
alt mulig, uten at de må ha tilsyn hele tid-
en. Røst virker som et utrolig aktivt sted
for barn, og det er godt med fritidsaktivi-
teter. De syns det er ganske utrolig at det
finnes et svømmetilbud her ute.

Sportsfiske
Det var egentlig gjennom en fiskehandler
at Charlie Gadgaard Hansen ble opp-
merksom på at Røst kunne være et bra
sted for sportsfiske - en hobby og liden-
skap han har, i tillegg til det å være på
havet i seilbåt. Fiske- og seilehistoriene
er mange og fra hele verden. De fem siste
årene har han brukt litt av sommeren
nettopp her ute på Røst - til sportsfiske.
De to siste årene har også resten av
Charlies familie vært med. Opplevelsene
og turene endte med at de sist sommer
tok avgjørelsen om å bryte opp fra stor-
byen og flytte til Røst. Et valg de ikke har
angret på. - Alle her virker veldig åpne
og hjelpsomme, det er inntrykket vi fikk

allerede den første dagen vi kom hit, sier
familien. Det er likevel ennå litt uvant å
se at en handlekurv her ute koster ganske
mye mer enn den ville gjort i en by på
fastlandet. Noen billige varer kan de inn-
rømme at de savner, men det glemmes
fort når de snakker om den fabelaktige
naturen og den friske luften.

Befolkningsvekst
I de fleste kommunene i Nordland er
folketallet synkende. Røst har klart å
være en av få med befolkningsvekst. Og
når en familie på seks flytter til en øy
med drøyt seks hundre fastboende, så
øker folketallet med 1% over natta.

Røst - et paradis for barn
Arve Henningsen

Familien på seks forlot storbyen København og

flyttet til frihet og natur på Røst.

Foto: Jens Thorsteinsen
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Sommeren 2007 var seks (av elleve) gullkonfirmanter samlet til feiring på Røst. De
hadde en fin markering med gudstjeneste, båttur og bevertning. Gullkonfirmant
Inger-Johanne Strandbakke har sendt Kirkebladet dette bildet. Fra venstre: Inger
Johanne Strandbakke (Johansen), Oddlaug Mikkelsen (Greger), Alf Oskar
Pettersen, Sonja Granum (Karlsen), Audhild Hansen (Jensen) og Tordis Nordsveen
(Andersen). .

Gullkonfirmanter 2007
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I skrivende stund befinner Underveis seg
i havnebyen Colon i Panama, der vi
avventer transit gjennom Panamakanalen
og ut i Stillehavet.

Panamakanalen sto ferdig i 1914, etter at
titusener av arbeidere hadde omkommet i
arbeidsulykker og av tropesykdommer.
Ikke overraskende var de fleste svarte,
frigitte slaver fra resten av Karibia, på
jakt etter arbeid og et nytt liv.

Jul i Colombia
Julen feiret vi i Cali i Colombia, og vi
hadde det veldig fint. Vi traff et ektepar
fra Lofoten som inviterte oss hjem på
julaften. Så verden er ikke stor! Vi spiste
julebiff, sang julesanger og åpnet
julegaver. Det var rart å være så langt
hjemmefra, og det var vel ikke fritt for at
vi kjente hjemlengselen stikke litt i hjert-
ene våre. Til sammen brukte vi en måned
i Colombia, et land vi virkelig fikk sans-

Underveis gjennom
Panamakanalen

Rune Kr. Ellingsen og Finn Olav Olsen

Havnebyen Cartaghena er et flott syn fra havet. Få turister og lite kriminalitet preger havneområdet.

”Underveis” ligger for anker som nummer tre i fremste rekke.

Foto: underveis.net
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en for, på alle måter. Men i romjula var
tida kommet for å seile videre.
Nyttårsaften tilbrakte vi i liten storm,
langt til havs i bukta mellom Colombia
og Panama. Etter to døgns vanvittig vill
seilas ankom vi Colon, søkkvåte og
slitne. Det var en ubeskrivelig følelse!

Panamakanalen
Panamakanalen står for tiden foran store
utbygginger for å takle økende skips-
trafikk. Den har blitt for liten. Allikevel
står kanalen for oss som et av verdens
ingeniørtekniske underverker. Den er
simpelthen enorm, selv om den nå altså
har blitt for trang for moderne fartøyer.
Hvert slusekammer holder 150.000 kub-
ikkmeter med vann, og hvert år passerer
14.000 skip gjennom kanalen med mer
enn 280 millioner tonn gods. I områdene
rundt kanalen er det slum og fattigdom,
og det er tydelig for oss at lokalbefolk-
ningen ikke ser stort til velstanden som
kanalen bringer. Det synes vi er trist.

Stillehavet
Nå er vi straks i Stillehavet, verdens
største hav. Planen er å seile til Darwin
på nordkysten av Australia, og være der
en gang sent på sommeren. Det innebær-
er 10 - 12.000 sjømil med havseilas, noe
vi både gleder oss til, og er spente på.
Strabasene blir mange, og slitasjen på
trauste, trofaste Underveis vil bli enorm.
Vi mener allikevel at både vi og skuta er
så klare som det går an, forholdene tatt i
betraktning. Første legg går til

Galapagos, en distanse på ca. 950 sjømil.
Dette tilsvarer omtrent distansen fra Røst
til Reykjavik på Island. Neste legg fra
Galapagos til Påskeøya er dobbelt så
langt, og med vinden på tvers det meste
av veien. Så det blir tre uker på skrå for
oss ombord! Heldigvis seiler Underveis
vanligvis veldig raskt på slike vinder. Så
det er aldri så galt. Vi vil med dette få
ønske alle kirkebladets lesere en flott
senvinter og vår. Ikke fritt for at vi
drømmer om skreimølje og ferske
måsegg av og til her vi sitter under trope-
solen og svetter.

Dersom du har lyst til å lese mer om våre
opplevelser på de syv hav, kan du klikke
deg inn på nettsidene våre på
www.underveis.net

RØST-NISSER PÅ TUR: Vi feiret jula sammen

med Lillian og Karstein Morfjord, et ektepar fra

Lofoten. Selv nissen kom, så vi må ha vært snille

i år. Skjønt, nissene så merkverdig kjente ut.
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Sogneprest i Værøy, Geir Valle (58),
trekker snart mot sydligere strøk av land-
et. Etter tre år som sogneprest her ute i
havgapet, takker han nå for seg og setter
kursen mot Kviteseid kommune i
Telemark. Det hører med til historien at
Geir Valle opprinnelig kommer fra
nettopp Telemark, og på den måten
returnerer til hjemlige trakter.

– Tre år på Værøy har vært en opplevelse
som jeg ikke ville vært foruten, sier
avtroppende sogneprest Geir Valle. Jeg
har vært i et flott miljø, og møtt mange

trivelige og oppegående mennesker her
på Værøy. Dessuten har jeg vært en ivrig
turgåer, og besøkt samtlige fjelltopper på
øya, smiler Geir Valle.

13. april avholder sogneprest Valle sin
siste ordinære gudstjeneste på Værøy.
Tre dager senere flytter han. Men i mai
kommer Geir Valle tilbake til Værøy for
å avholde årets konfirmasjon. Da er det
duket for både samtalegudstjeneste fre-
dag 9. mai og konfirmasjonsgudstjeneste
søndag 11. mai.

Returnerer til Telemark
Magnus Eilertsen

Etter tre år som sogneprest på Værøy, flytter Geir Valle tilbake til barndomsfylket sitt.

Foto: Magnus Eilertsen
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Det at rotter inntar for eksempel et fiske-
bruk her ute i havgapet er ikke noe nytt
og sensasjonelt. For å råde bot med uves-
enet tilkaller man et dertil egnet firma fra
fastlandet som gjør ende på rottene – og
musene! Mus? Men, det fins da ikke mus
på Røst? Joho! I henhold til et EU-direk-
tiv skal det også her ute gjøres foranstalt-
ninger mot mus. For det vet man i
Brussel, at mus er en plage på Røst. Det
har man bestemt, og
da så!

Fra mitt stuevindu har
jeg utsikt mot storhav-
et, røstprærien og fly-
plassen. Denne (fly-
plassen altså) er gjerd-
et inn med et en meter
høyt nettinggjerde for
å holde sauer og
mennesker ute. Men,
dette holder ikke etter
EUs direktiver.
Gjerdet skal, for å
holde ELGEN ute,
være to meter høyt.
Sies det i Brussel. At
det aldri har vært, ikke
er, ei heller kommer
til å finnes elg her,
hører ikke saken til.

I EUs skrivebordskuff er det elg, og det
får vi rette oss etter. Der fikk vi den. Om
mus og elg!

Når får vi forbud mot mobbing av ulv,
jerv og bjørn? Eller forbud mot avspilling
av musikk mellom 14.00 og 18.00 for
ikke å forstyrre fuglesangen sommerstid
– og som forresten heller ikke merkes i
allerede nevnte Europeiske by?

Illustrasjon: Hans Arne Hansen

Om mus og elg
Hans Arne Hansen
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Willy Sørheim 200,00
NN 200,00
Tor-Henrik
Andreassen 200,00
Marie Bonsaksen 200,00
Knut Stamnes 350,00
Abel Jensen 150,00
Vesla Ring,
Marta og Elisabeth 300,00
Else Irene Ellingsen 250,00
Leif Grønli 200,00
Magne Bratfoss 300,00
Unni Kvalnes 200,00
Silje Evjen 150,00
Henny Ingeborg
Anna Jacobsen 150,00
Roy Kristian
Rønneberg 200,00
Oluf Bernhard
Torsteinsen 300,00
Sverre Raanes 200,00
Nora Therese
Helgesen 200,00
Liv Bente Antonsen 150,00
Wenche Solveig
Evensgård 150,00

Ottar Nikolai
Håndstad 200,00
Magnar Nilsen 200,00
Torfinn Kristiansen 200,00
Astrid og Monrad
Andersen 200,00
Gunvor Raanes 250,00
Ellen K Røstvik
Edvardsen 100,00
Åse Helene Kvalnes 100,00
Frank Oskar Odinsen 250,00
Rolf Hansen 100,00
Ole Benjaminsen 200,00
Kristian Nilsen 200,00
Brynhild E I Berntsen 100,00
Geir Valle 200,00
Roy Henning Wrålsen300,00
Eva Thomassen 100,00
Rolf Hansen 100,00
Tom Skaar 200,00
Sigrund Pauline
Hanssen 200,00
Roger Hansen 200,00
Anne Helene Rist
Torsteinsen 400,00
Grethe Johanne

Bensvik 100,00
Aud Eva Jensen 100,00
Kolbjørn Berg 100,00
Bente E Chr
Wikstrøm 200,00
Julie E Tunsvold
Christensen 200,00
Leif Ramvold 200,00
Gunnar Wollert
Andreassen 250,00
Ole M Andreassen 300,00
Gudrun Johansen 100,00
Elfrid W Johansen 200,00
Åse Jensen 200,00
NN 200,00
Kirsten Wasshaug 200,00
Ingrid Raanes 200,00
Adolf Johan
Andreassen 200,00
Ingunn Terese
Fagervik 250,00
Roberth Arne
Langbakk 250,00
NN 100,00
Jorunn Thuv 150,00
Hans Arne Hansen 200,00

Takk for gaven !
I alle år har Kirkebladets
drift vært basert på fri-
villige gaver – slik du ser
det til høyre fra et
Menighetsblad på 1960-
tallet.

Denne gangen takker vi
for følgende gaver:
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Solfrid Berntsen 200,00
Lilly og Henrik Nilsen 200,00
Tordis og Tor 200,00
Ågot Carlsen 300,00
Tora Adolfsen 150,00
NN 200,00
Betty Isaksen 200,00
Haldis Sneve 200,00
Ragnhild Hardi
Olsen 200,00
Elsa Johansen 100,00
Paul E Berntsen 100,00
Alfred Torsteinsen 200,00
Håkon Breivik 200,00
Olav Frismo 150,00
Vigdis Larsen 200,00
Ranveig Stålsett 100,00
Tordis Fagertun 100,00
Dagmar Torstensen 200,00
Anne-Sofie Stø…. 200,00
Lillian og Harry
Hansen 300,00
Audhild K R
Johansen 100,00
Solveig Sivertsen 100,00
Aud og Arnold
Johansen 150,00
Elsa Buschmann 200,00
Olav Helge Eliassen 200,00
E og J Andreassen 400,00
NN 200,00
Arnt Greger
Jakobsen 200,00
Tone May
Andreassen 100,00
Gladdy Lillian Mørch 200,00
Frithjof Norleif
Arntsen 200,00
Ruth og Tormod
Taraldsen 200,00
NN 200,00
Svein Konrad
Røstgård 200,00

Petra Nesjan 50,00
Mary Arntsen 100,00
Dagmar Sakslund 100,00
Frida Breivik 100,00
Agnes W Marthinsen 200,00
Janne Hermansen 100,00
Solveig Pettersen 100,00
Otto Greger 200,00
Ellen Kvalnes 200,00
Bjørg Williamsen 200,00
Odd Hardy 200,00
Elsa Torsteinsen 150,00
Kristian Frithjof
Raanes 200,00
Marit Irene Olsen 200,00
Liv Jorunn Nygård 200,00
Oddfrid Dagny
Mikalsen 200,00
Ranveig Agathe
Karlsen 500,00
Bergljot Karlsen 200,00
Aslaug og Reidulf
Bremset 500,00
Randi Helene
Bognøy 100,00
Mary Nilsen 200,00
Odmund Ekrem
Nilsen 200,00
Gerd Johnsen Å 100,00
Nelly og Julian 300,00
Karl Lorentz Mørch 200,00
Johanne Hansen 200,00
Arne Otto Bensvik 200,00
Anne Bordevik
Maalen 200,00
Henny og Normann? 200,00
Gunhild Eliassen 100,00
Ellinor Jensen 150,00
Mona Skavhaug 200,00
Thore Johan
Kristensen 200,00
Ingrid Anna
Fosshaug 200,00

Robert Meyer 250,00
NN 100,00
Martha Rebekka
Ryeng 100,00
Borghild Allendes 200,00
Rita Øines 200,00
Frank Håkon
Fagertun 200,00
Lisbeth
Lockertsdatter 250,00
Helene Torstensen 200,00
Kent-Arne Bensvik 200,00
Karin Olaug
Pedersen 200,00
Robert Pettersen 200,00
Tor Jensen 150,00
Hjørdis Olsen 100,00
Kåre Johansen 200,00
Einar Solås 200,00
Asbjørn Myklebust 200,00
Bernt Ludvig
Sivertsvik 200,00
Åsny Solli 100,00
Torbjørn Johnsen 200,00
Jorun Lund Olsen 300,00
Oddmund Jensen 200,00
Gerd Ingulfsen 100,00
Randi -Lisbeth
Jensen 150,00
Jane Marie Endresen 200,00
HSM 200,00
Hans Røkenes 100,00

Til sammen har vi mottatt
kr 33.550,- i gaver.
Det gir oss et meget godt
økonomisk grunnlag til å
fortsette å lage ”Kirkeblad
for Værøy og Røst”.
Hjertelig takk for gavene!
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GUDSTJENESTELISTE FOR
VÆRØY :

2. mars – 4.s. i faste – Nykirka kl 11.00

9. mars – 5.s. i faste – Nykirka kl 11.00.
Nattverd

16. mars – Palmesøndag –
Familiegudstjeneste i Nykirka.
Innsamling av fastebøssene.
Søndagsskolen. Flanellograf.

20. mars – Skjærtorsdag –
Nykirka kl 19.00 (merk tiden!)
Nattverdsgudstjeneste.

21. mars – Langfredag –
Gammelkirka kl 11.00.
Pasjonsgudstjeneste.

23. mars – 1. påskedag:
9.15: Synging av påskesalmer
ved Fyret

10.00: Påskefrokost i
Menighetssalen
11.00: Oppstandelsesgudstjeneste
i Nykirka kl 11.00. Nattverd.

6. april – 2.s.e. påske –
Familiegudstjeneste i Nykirka kl
11.00 Søndagsskolen.

13. april – 3.s.e- påske –
Avskjedsgudstjeneste for sokne
prest Geir Valle. Nattverd.

9. mai – fredag – Samtalegudstjeneste
med konfirmantene i
Gammelkirka kl 18.00 (merk
tiden!)

11. mai – 1. pinsedag –
Konfirmasjon i Nykirka kl 11.00.

Forandringer kan forekomme. Følg med
på plakater, eller ring 971 50 427.

PROGRAM FOR SØNDAGSSKOLEN PA RØST

Søndagsskolen møtes på menighetshuset søndager kl. 11.00

Mars: 9 og 30

April: 6 og 20

Mai: 4 og 25

Juni: 1 og 8 (Avslutning)
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GUDSTJENESTELISTE
RØST KIRKE

16. mars – Palmesøndag
Familiegudstjeneste kl. 11.00

21. mars – Langfredag
Langfredagsgudstjeneste kl.11.00

22. mars – Påskenatt
Midnattsmesse kl. 23.00

13. april – 3. søndag etter påske
Missa Technologica 1.0,
ungdomsmesse med teknomusikk
kl. 18.00

27. april – 5. søndag etter påske
Høymesse kl. 11.00

11. mai – 1. pinsedag
Samtalegudstjeneste kl. 11.00

17. mai
Festgudstjeneste kl. 11.00

1. juni – 3. søndag etter pinse
Konfirmasjonsgudstjeneste
kl. 11.00

15. juni – 5. søndag etter pinse
Høymesse kl. 11.00

Fredag 29. februar
Nattverdgudstjeneste kl. 16.30

1. påskedag
Nattverdgudstjeneste på
sykehjemmet kl. 11.00

Fredag 4. april
Musikkandakt kl. 16.30

Fredag 18. april
Nattverdgudstjeneste kl. 16.30

Fredag 2. mai
Musikkandakt kl. 16.30

Fredag 16. mai
Nattverdgudstjeneste kl. 16.30

Fredag 30. mai
Musikkandakt kl. 16.30

Fredag 13. juni
Nattverdgudstjeneste kl. 16.30

ANDAKTER OG
GUDSTJENESTER PA RØST HELSESENTER
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Takk
Hele familien vil gjennom
Menighetsbladet benytte anledningen til
å takke alle for hjelp og støtte i forbind-
else med vår far, Alfred Søraas bortgang.
Først vil vi takke Værøy Omsorgsenter
for god pleie og omsorg, som bidro til å
gjøre pappas siste leveår trygt og godt.
En stor takk til vår tante Margit som har
vært ”vaktmester” og til stor hjelp i
mange år.

Takk til Unni og Aina som laget nydelig
mat til minnestunden, og til Knut som
var sjåfør. Til Judith, Harald og tante
Tulla som lånte oss bilene sine, og til
Inger-Synnøve som bakte kake. Til Paal
som sang så nydelig i kirka, og Randi
som hadde pyntet kirka så fint.

Til slutt vil vi takke alle for blomster og
for at avskjeden med pappa ble en verdig
og fin stund.
Hilsen , Lillian, Mona, Bjørnar, Jim med
familier.

Takk
Jeg takker for besøk, telefoner, blomster
og gaver som jeg fikk på min 80 års dag
den 20. oktober 2007.
Ragnhild Olaussen.

Takk
Lille-julaften var Værøy mannskor tradi-
sjon tro på Omsorgssenteret og sang for
beboerne.
De sengeliggende ble ikke glemt. Koret
sang også i og utenfor rommene deres.
På Omsorgssenterets julefest var også
Paal Arnesen og Rolf Helge Skavhaug
inne på rommene og spilte og sang.
Dette ble satt meget stor pris på av Anna
Tangstad.

Takk
Mange tusen takk for blomster, kaker,
gaver, hilsener og besøk på min 90 års
dag.
Arne Lønseth.
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Påska i Røst kirke
På palmesøndag blir det familiegudstjen-
este i Røst kirke. Sammen skal vi gjen-
skape Jesu inntog i Jerusalem med
palmegrener, esel og sang. Langfredag
blir det en meditativ gudstjeneste med
Jesu lidelseshistorie i sentrum. En kvart-
ett fra Røst blandakor deltar. På påske-
aften blir det midnattsmesse. Dette blir
en litt annerledes gudstjeneste der tekst-
ene, salmesangen og lystenning står i
fokus. Er vi like heldige med været som i
fjor, går vi ut på kirkebakken etter guds-
tjenesten med hvert vårt tente lys i hånd-
en og ønsker hverandre god påske. En
korgruppe fra Røst blandakor deltar på
midnattsmessen. Velkommen!

Gledelig Værøybudsjett
for 2008

I budsjettmøtet 22. januar 08 bevilget
kommunestyret 300.000 ekstrakroner til
kirkelig fellesråd. Det opprinnelige bud-
sjettforslaget fra kommunen var på
700.000 kr som ikke en gang var nok til å
dekke lønninger og sosiale utgifter.
Nå har kirkelig fellesråd på Værøy fått et
budsjett til å leve med, sier fungerende
kirkeverge Jill Arntsen. I tillegg til kom-
munalt tilskudd på kr 1.000.000 blir
fellesrådet tilført 50.000 statlige kroner.

Etterlysning
Værøy kommune etterlyser kirkesanger
Hans M. Olsen. Olsen var ordfører i
Værøy og Røst kommune fra 1889 til
1893. På grunn av manglende arkiv vet vi
egentlig ikke mer enn akkurat dette. En
hver opplysning om Olsen er derfor kjær-
kommen lesning.

Vi vet som nevnt at Olsen også var kirke-
sanger, men det var ingen som kunne
livnære seg av bare å være kirkesanger –
derfor var kirkesangerprofesjonen gjerne
kombinert med lærergjerningen. Vi
undres om noen vet noe – har hørt noe
eller kan sette oss på sporet av over-
nevnte Hans. M. Olsen eller hans slekt.
Send oss et kort – Kirkebladet, 8063
Værøy – e-post redaksjon@kirkeblad.no
eller telefon 760 95 240.

Takk til kirkeverge Nils
Kristian Ellingsen

Røst menighetsråd ønsker å takke
Nils Kristian Ellingsen for den tiden
han har vært kirkeverge i Røst men-
ighet. Du har gjort en stor innsats for
Røst menighet. Gud velsigne deg og
lykke til videre.
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MINNEORD TIL
ANDREAS

Når foreldre går bort føles det som et av
kapitlene i livets bok avsluttes for oss
barna. Nå er det gått et år siden den siste
av våre foreldre gikk bort, pappa døde på
Røst helsesenter den 7. mars 2007. Vi
forstår det ikke helt ennå, han som alltid
var så sprek.

Vi barna ser tilbake på en god oppvekst
og et godt hjem, vi vokste opp i en tid da
det ikke var enkelt for våre foreldre å
skulle forsørge en stor familie. Dermed
ble det slik at vi barna tidlig måtte ta del i
arbeide, ut på fiskefeltet, lunde- og egg-
fangst, slottonn ute på holmer og i fjellet.
Pappa ble selv satt i arbeid som fisker fra
han var 13 år, og han var fisker til siste
seilas. De siste årene var han riktignok
ikke ute med båten, men når han daglig
fikk besøk av sønner og svigersønn som
fortalte om fangster og værforhold ute på
havet lyste ansiktet opp og interessen var
like stor til det siste.

Som fisker de første årene da de bokstav-

lig talt ”rodde” sjyen, da båter og utstyr
ikke kan sammenlignes med det som
finnes i dag var yrket hardt og nådeløst,
arbeid natt og dag i perioder. Heime var
det mamma som skjøttet oppgavene, stor
husholdning der vann måtte bæres, ved-
hogst og fjøsstell for å nevne noe, hun
stod ved pappas side i ett og alt. Etter at
hun gikk bort mistet han sin følgesvenn
og livet ble ikke det samme for han.

På Berget ble våre venner godt mottatt av
mamma og pappa, og det var alltid liv og
røre der da guttene var i sin beste ung-
dom, aldri var ytterdøren låst. Det var
også her mamma og pappa opplevde sine
gleder og sorger i sitt ekteskap.

Vi minnes våre foreldre som ydmyke,
arbeidsomme, ærlige og gode mennesker
som oppdro oss og formidlet til oss det
de selv stod for. Savnet vil alltid være
der, men vi takker for alle de gode minn-
ene vi sitter igjen med.
Barna

MINNEORD
MARGRETHE AAMODT

Margrethe Aamodt ble født på Værøy
22.04.34. Margrethes pikenavn var
Eriksen. Hun vokste opp på Værøy og
døde 25.12.07 i Bodø. Minneordene er
skrevet av hennes barnebarn Ida M.
Lillevoll.

Minnerord til Margrethe Aamodt
det begynte på kvelden på julaften
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du var glad og fornøyd inntil du ble dår-
lig
du ble dårlig og ambulansen kom men du
ble bare dårligere
så du ble sendt på sykehus og der ble du
operert
bare noen få timer etter var du død
at du skulle dø denne gang var overrask-
ende
du har vært lenge syk men holdt ut
men du forlot oss natt til første juledag
du fikk aldri se meg åpne gaven fra deg
og du som hadde gledet deg sånn
du likte se meg bli glad over gavene jeg
fikk fra deg
men i år fikk du ikke se meg åpne gavene
med et stort smil
nå blir ikke lørdagene som de pleier å
være
ca hver lørdag kom vi til dere på besøk,
til deg og far
men nå er det et tom rom, du mangler du
er ikke lengre der
vill huske deg som den person som
brydde seg utrolig mye over hvordan
andre hadde det
og all den snillheten og omtenksomheten
du hadde i deg
er så utrolig glad i deg mor, er glad for at
mamma og pappa fikk meg
slik at jeg fikk deg som mor og ble ditt
barnebarn (mormor om du vil kalle det
for det)
trengte ikke krangel om å få oppmerk-
somheten fra deg fordi du hadde bare
meg som barnebarn
vet du var utrolig glad i deg og brydde

det skikkelig om meg hvordan jeg hadde
det osv.
vet også det at du var kjempe glad i meg,
fikk aldri sagt farvel til deg
skal ta godt vare på far for deg og vi møt-
es vel igjen en gang et sted med ingen
smerte
og du vet at jeg er kjempeglad i deg uan-
sett, savner deg
hvil i fred kjære mor

hilsen Ida

KIRKEBLAD FOR VÆRØY
OG RØST

REDAKTØRER:
Dag Sørli

8063 Værøy

Tel: 760 95 227
Fax: 760 95 249

e-mail adresse
redaksjon@kirkeblad.no

Ragnhild Meland
8064 Røst

Tel: 76096469
Mobil: 93083990

e-post:
ragnhild.meland@gmail.com

Trykk:
Nr.1 Arktrykk A/S

Mysen

Bankgiro: 4509 23 32350



Værøy
Døpte:
Marie Eriksen Født: 02.05.07

Døpt: 02.09.07

Martin Johan Andreassen
Født: 10.05.07
Døpt: 18.11.07
(døpt i Buksnes)

Døde:
Oluf Ludvig Justad (bosatt i Bodø),

Født 26.08.1939
Død 06.12.2007

Alfred Johan Martin Søraa
Født 29.05.1922
Død 08.12.2007

PRESTENE PA
VÆRØY OG RØST

Sokneprest på Værøy
Geir Valle

8063 Værøy
Tel: 760 95 240

Tel. privat: 760 95 420

Sokneprest på Røst
Thomas Mediaas Wagle

8064 Røst
Tel: 76096133

Tel. privat: 76096469
Mobil: 41127894

Innleveringsfrister
Vi minner om at innleveringsfristen
for stoff som skal være med i som-
merutgaven av ”Kirkeblad for Værøy
og Røst” er 15. mai -08. Stoff som
kommer etter den tid, må stå over til
neste utgave. For høstutgaven av
Kirkebladet er innleveringsfristen
15. august og for julenummeret
1. november.

Forsidefoto:
Fra Røst. Foto: Ragnhild Meland


